

# 三河湖生态“韭花”开

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 胡德民



整个韭菜基地内韭花飘香。

在滨城区三河湖镇大营刘村的乐旋自然蔬菜专业合作社内，成方连片的绿色有机韭菜长势正旺。整个韭菜基地内韭花飘香、蜂蝶纷飞，吸引了市区不少家庭带着孩子前来采摘观光、体验“农事”艰辛，更有摄影爱好者们前来采风，为这壮观的韭菜园美景感叹不已。

韭菜基地的负责人刘洪光今年56岁，是大营刘村党支部书记。2016年，他带领村“两委”成员去寿光考察引进了两个新品种，一个是露天韭菜“汉中”，一个是覆膜韭菜“雪韭”。同年6月，他组织成立了乐旋自然蔬菜专业合作社，采取“合作社+农户+土地流转”的方式，让农户自愿入社。愿意入社的农户，每人拿七分地入社，年底参与分红；不愿入社的农户，以1000元一亩的价格流转土地，不参与分红。全村共有20户村民入社，50户流转土地，共218亩地种植了韭菜。

刘洪光对这片韭菜地倾注了太多的心血和汗水，对各种韭菜的优点更是如数家珍：“普通的韭菜是‘大撒把’种植，密度高，韭菜细，而‘汉中’则是按株距6厘米、行距24厘米种植，长得更加健壮，最高可达45公分。”对付韭菜最大的敌人——韭蛆，他采取了新式“物理疗法”，使用粘虫板、防虫灯，并间种了茶菊。“这样做就是让人从不敢吃韭菜到放心吃韭菜。”刘洪光说。

“我们的韭菜已经由天场瑞府全部预订，将通过沱沱公社电商平台销售到上海、北京等大城市，高于市场价50%—100%。”刘洪光信心满满地说，“现在每天出产的2000多斤韭花、韭苔也都销售到市区的银座、大润发等大超市。下一步，一是想让更多市民了解我们的韭菜是如何做到有机种植的，让他们吃上真正放心安全的韭菜，好东西卖个好价钱；二是加大研发力度，开发韭花酱等高附加值产品，真正享有韭菜话语权。”



韭菜基地负责人刘洪光(右)对各类韭菜品种如数家珍。



成熟的韭菜除供给市区超市外，还将通过电商平台销售到北京、上海等地。采摘观光之余，更能体验农事艰辛。



# 彭李专场夏季广场晚会精彩纷呈

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 夏玉忠 石雪辰



开场舞《唱响中国》激情昂扬。

8月25日，“首善之地 幸福彭李”滨城区夏季广场文化活动在滨州万达广场激情绽放。

晚会在开场舞《唱响中国》中拉开帷幕，大合唱《保卫黄河》《共筑中国梦》气势恢宏，唱出了人们携手并进、共创美好生活的信心与合力；音舞说唱《创城路上树标杆》，节奏明快、铿锵有力，传递着创城人的心声；魔术《魔手神彩》如梦如幻，让人们感受到大自然的神奇与魔力；舞蹈《梅兰竹菊》《牧民新歌》，蕴含着彭李奋发向上、只争朝夕、不畏艰难、勇往直前的气节与精神；相声《谈大说小》诙谐幽默，逗捧之间传承着传统艺术的魅力，彰显出现代文明的气息；杂技表演《步步高升》技艺精湛，拨动着儿童每一根好奇的神经，唤起他们对未来生活的探索与遐想；诗朗诵《文明中国》，

呼唤每一个人共同参与、共创文明，让文明的种子在社会的土壤扎下深根，让美好的生活在文明中美丽绽放。观众与主持人热情互动，在轻松愉快的游戏中，大家对彭李有了更深入的了解，辖区居民与彭李走得近、贴得更紧；晚会在歌舞《和美幸福滨州人》中完美落幕。

整场晚会节目丰富多彩，台上演员们用精湛的技艺、饱满的热情感染着台下每一名观众；台下观众听得走心、看得入脑、品得入神，领略传统文化的特色唯美，感受现代艺术的时尚魅力。台上歌舞说唱演得酣畅淋漓、高潮迭起，台下笑声掌声点掌声声入耳，给滨城的夏夜增添了迷人的风采，为幸福彭李点燃了创业出发、再创辉煌的激情，也给辖区群众奉上了一场丰盛的文化盛宴。



中海合唱团激情演唱《保卫黄河》。



音舞说唱《创城路上树标杆》节奏明快、铿锵有力。



丰富多彩的节目让观众乐在其中。